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COMISIÓN PRIMERA  
CONSTITUCIONAL PERMANENTE

ACTA NÚMERO 22 DE 2015
(noviembre 23)

Sesiones Ordinarias

Legislatura 2014-2015

(Primer Periodo)

En Bogotá, D. C., el día lunes 23 de noviembre de 2015, 
siendo las 04:05 de la tarde, se reunieron los miembros de la 
Comisión Primera Constitucional Permanente de la Cámara 
de Representantes, en el Salón de Sesiones de la misma “Ro-
berto Camacho Weverberg”, previa citación. Presidida la 
sesión por el honorable Representante Álvaro Hernán Prada 
Artunduaga, Vicepresidente de la Comisión.

La señora Secretaria de la Comisión Primera Constitu-
cional Permanente, doctora Amparo Yaneth Calderón Perdo-

(como primer punto del Orden del Día).

Presidente:
Señora Secretaria sírvase llamar a lista por favor. Arran-

camos la sesión el día de hoy.

La Presidencia concede el uso de la palabra al honora-
ble Representante Edward David Rodríguez Rodríguez:

Gracias Presidente, mire, nosotros fuimos convocados a 
las cuatro de la tarde y usted está.

Presidente:
Excúseme, lo interrumpo por lo siguiente, por favor me 

ponen la imagen de la Comisión por favor.

Continúa con el uso de la palabra el honorable Repre-
sentante Edward David Rodríguez Rodríguez:

Presidente muchas gracias, mire, nosotros fuimos con-
vocados a las cuatro de la tarde, es nuestro derecho y nues-
tro deber llegar a las cuatro de la tarde, usted como Vice-

-

legal y no pueden pasar por encima de nuestros derechos, 
Presidente gracias.

Presidente:

Gracias doctor Edward. Señora Secretaria por insistencia 
del Representante Edward Rodríguez y del doctor Albeiro 

-

-
-

zando señora Secretaria.

Secretaria:

Sí señor Presidente, siendo las 04:05 de la tarde y por 
instrucción suya señor Vicepresidente, llamo a lista a los in-
tegrantes de la Comisión Primera de la Cámara de Repre-
sentantes.

Presidente:

Solamente para hacer una claridad. Son las 4:10.

Secretaria:

Yo en mi reloj tengo 4:05. Señor Presidente en mi reloj 
tengo 4:05 de la tarde.

Contestaron los honorables Representantes:

Bedoya Pulgarín Julián

Pedraza Ortega Telésforo

Pereira Caballero Pedrito Tomás

Prada Artunduaga Álvaro Hernán

Roa Sarmiento Humphrey

Rodríguez Rodríguez Edward David

Santos Ramírez Jose Neftalí

Valencia González Santiago

Vanegas Osorio Albeiro

En el transcurso de la sesión, se hicieron presentes los 
honorables Representantes:

Cabal Molina María Fernanda
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Molina Figueredo John Eduardo

Navas Talero Carlos Germán

Zambrano Erazo Bérner León

Con excusa adjunta los honorables Representantes:

Bravo Realpe Óscar Fernando

Buenahora Febres Jaime

Díaz Lozano Elbert

García Gómez Juan Carlos

González García Harry Giovanny

Hoyos Mejía Samuel Alejandro

Jiménez López Carlos Abraham

Losada Vargas Juan Carlos

Lozano Correa Angélica Lisbeth

Marulanda Muñoz Norbey

Osorio Aguiar Carlos Edward 

Penagos Giraldo Hernán

Pinto Hernández Miguel Ángel

Rojas González Clara Leticia

Sanabria Astudillo Heriberto

Sánchez León Óscar Hernán

Sin excusa adjunta los honorables Representantes:

Correa Mojica Carlos Arturo

Lara Restrepo Rodrigo

-

Presidente:

Sírvase leer el Orden del Día señora Secretaria.

Secretaria:

Sí señor Presidente.

ORDEN DEL DÍA

Lunes veintitrés (23) de noviembre de 2015

04:00 p.m.

I

Llamado a lista  veri cación del uórum

II

Proyectos para primer debate, discusión y votación

1. Proyecto de Acto Legislativo número 157 de 2015 
Cámara, 04 de 2015 Senado, por medio del cual se estable-
cen instrumentos jurídicos para los desarrollos normativos 
necesarios para facilitar y asegurar la implementación del 

-
trucción de una Paz Estable y Duradera.

Autor: Ministro del Interior, doctor Juan Fernando Cris-
to Bustos.

Ponentes: honorables Representantes Juan Carlos 
Lozada Vargas –C–, Carlos Edward Osorio Aguiar –C–, 
Hernán Penagos Giraldo –C–, Norbey Marulanda Mu-
ñoz, Jorge Enrique Rozo Rodríguez, Óscar Fernando 
Bravo Realpe, Álvaro Hernán Prada Artunduaga, Angéli-
ca Lisbeth Lozano Correa, Carlos Germán Navas Talero 
y Fernando de la Peña Márquez.

Texto aprobado en Plenaria de Senado: Gaceta del Con-
greso número 890 de 2015.

Audiencia pública: noviembre 17 de 2015.
Ponencia primer debate (primera vuelta): Gaceta del 

Congreso número 943 de 2015 Mayoritaria.
Ponencia primer debate (primera vuelta) Negativa: Ga-

ceta del Congreso número 949 de 2015, honorable Repre-
sentante Álvaro Prada. 

III
Lo ue propongan los honorables Representantes
 El Presidente,

Miguel Ángel Pinto Hernández.
El Vicepresidente,

Álvaro Hernán Prada Artunduaga.
La Secretaria,

Amparo Yaneth Calderón Perdomo.
La Subsecretaria,

Dora Sonia Cortés Castillo.
Ha sido leído el Orden del Día señor Presidente y aún 

Presidente:
Gracias, doctor Telésforo tiene la palabra.
La Presidencia concede el uso de la palabra al hono-

rable Representante Telésforo Pedraza Ortega:
Gracias señor Presidente, mientras se conforma el 

-
tendiendo las razones por las cuales hemos sido citados, 

ahí recibimos siempre sus amonestaciones muy cariño-

minutos, pero pues me parece bien señor Presidente pero 
desde luego entendiendo las razones de esta citación yo 

escuchado acá. Yo en materia de las facultades extraor-

-

les dieron facultades no voy a entrar a controvertir con 
mi amigo, pues al menos yo así lo considero social, por 
lo menos en un momento el doctor Eduardo Montealegre 

la verdad cuáles son los resultados de esas facultades ex-

Bedoya, lo invitan para todas partes y a los demás colegas 

lo llaman sí, al doctor Pedrito Pereira, también pues todos 
los llaman pero después como la ingrata calandria, a usted 
no lo conozco ni presa he sido yo.

-

hoy dejar como constancia señor Presidente, dos artícu-
los sucesivos de uno de los periodistas más connotados y 

oportunidades al Premio Simón Bolívar, don Daniel Coro-
Semana del 22 de noviembre intituló 

apenas para comenzar no leo el resto del artículo el De-
fensor del Pueblo Jorge Armando Otálora, es un acosador 
laboral, Otálora cotidianamente ofende, humilla e insulta 
a sus subalternos en franca violación de la Constitución y 
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Defensoría del Pueblo me narraron algunos de ellos entre 
 Semana 

Jorge Armando Otálora, es un gran abogado, un hombre 
de ejemplar superación, muy poderoso y bien conectado 
los hechos denunciados acaban con su autoridad moral 
para ser Defensor del Pueblo y desde luego en otro medio 

-
sor del Pueblo, por supuesto maltrato, la vi anoche en la 
televisión en Noticias Uno, lo propio en la Silla Vacía, el 
Defensor del Pueblo cocina carta entre subalternos para 
hacerle frente a la denuncia de maltrato laboral, la histo-

salió también ayer en silla de ruedas señor Presidente y 

-

presente.

pedir Presupuesto para esas entidades, pero nunca vienen 

-
ría aprovechar pues el inicio de esta sesión como digo sin el 

-
darnos en el Congreso callados, tanto como he oído a tantos 

la costa, no sé si usted esté incluido también ahí en un estado 

a la utilización de esos recursos. Muchas gracias.
Presidente:
Gracias doctor Telésforo Pedraza, este es un Proyec-

to muy importante sin duda de una gran responsabilidad 
para el país, se convocó temprano, ustedes han llegado 
muy temprano, el coordinador ponente no ha arrancado 
hay una recusación de todos los miembros de la Comi-
sión para mayor claridad levantamos la sesión y convo-
camos para mañana a las 10:00 de la mañana con el mis-
mo Orden del Día señora Secretaria.

Secretaria:
Señor Presidente, yo debo anunciar los proyectos por ins-

sesión de la Comisión.
• Proyecto de Acto Legislativo número 157 de 2015 

Cámara, 04 de 2015 Senado, por medio del cual se estable-
cen instrumentos jurídicos para los desarrollos normativos 
necesarios, para facilitar y asegurar la implementación de 

-
ción de una paz estable y duradera.

-
na por instrucciones suyas señor Presidente.

Se levantó la sesión siendo las 4:20 de la tarde.
Anexos: 
Bogotá, D.C., 1° de diciembre de 2015 
Doctora 
AMPARO CALDERÓN PERDOMO 
Secretaria General Comisión Primera 
Cámara de Representantes 
Congreso de la República 
Respetada doctora Calderón: 

honorables Parlamentarios relacionados a continuación, 
asistieron a una audiencia con el señor Presidente de la Re-
pública, el pasado lunes 23 de noviembre, a las 3:00 p.m.:

Honorable Representante Hernán Penagos Giraldo 
Honorable Representante Miguel Ángel Pinto Hernández 
Honorable Representante Norbey Marulanda Muñoz 
Honorable Representante Elbert Díaz Lozano 

Honorable Representante Carlos Edward Osorio 
Honorable Representante Juan Carlos Losada Vargas 
Honorable Representante Óscar Fernando Bravo Realpe 
Honorable Representante Óscar Hernán Sánchez León 
Honorable Representante Carlos Abraham Jiménez 

López 
Honorable Representante Harry Giovanny González 

García 
Honorable Representante Heriberto Sanabria Astudillo 

Reciba un cordial saludo,

***
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***

***

***
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Proposición sustitutiva

-
vo número 157 de 2015 Cámara, 04 de 2015 Senado, el cual 

Artículo 2°. La Constitución Política tendrá un nuevo artí-

Artículo Transitorio. Facultades presidenciales de paz. 
Dentro de los 90 días siguientes a la entrada en vigencia del 
presente acto legislativo y surtida la refrendación del Acuerdo 

una Paz Estable y Duradera (Acuerdo Final), facúltase al Pre-
sidente de la República para expedir los decretos con fuerza 
de ley exclusivamente necesarios para facilitar y asegurar la 
implementación y desarrollo del Acuerdo Final.

Estas facultades podrán prorrogarse por una sola vez du-
rante 90 días más mediante petición motivada ue presen-
tará el Presidente de la República al Congreso, veinte días 
antes de ue expire el término se alado en inciso anterior 
y ue se entenderán prorrogadas, al término del mismo, 
en caso de ue ninguna de las Cámaras se pronuncie en 
contra de la prórroga a través del voto negativo de la ma-
yoría de sus miembros. Vencido este plazo las leyes ordina-
rias necesarias para facilitar y asegurar la implementación del 
Acuerdo Final se tramitarán por el procedimiento establecido 
en el artículo anterior.

Las anteriores facultades no podrán ser utilizadas para ex-
pedir actos legislativos, leyes estatutarias, leyes orgánicas, le-
yes códigos ni para decretar impuestos.

El Gobierno nacional al término de los 90 días presentará 
al Congreso un informe detallado sobre el cumplimiento y de-
sarrollo de este artículo. -
rían la eventual prórroga de estas facultades.

de este artículo tendrán control de constitucionalidad automá-
tico y posterior a su entrada en vigencia. El procedimiento de 
revisión de constitucionalidad de estas disposiciones deberá 
surtirse por parte de la Corte Constitucional dentro de los 2 
meses siguientes a su aprobación.

Parágrafo. Estas facultades solo podrán aplicarse una vez 

***

Proposición aditiva

Adiciónese un parágrafo 2° al artículo 2° del Proyecto de 
Acto Legislativo número 157 de 2015 Cámara, 04 de 2015 

Parágrafo 2°. El Congreso en pleno, reunido por dere-
cho propio, podrá derogar cual uier decreto con fuerza de 
ley expedido por el Presidente de la República en ejercicio 
de las facultades contenidas en este artículo, dentro de los 
dos meses siguiente a la expedición del respectivo decreto, 
siempre ue así lo decidan la mitad más uno de los miem-
bros de una y otra Cámara.

Bogotá, D.C., 23 de noviembre de 2015. 
Doctor
MIGUEL ÁNGEL PINTO 
Presidente Comisión Primera
Cámara de Representantes
Asunto: Impedimento de carácter moral en el trámite 

del Proyecto de Acto Legislativo número 04 de 2015 Sena-
do, 157 de 2015 Cámara.

Estimado Presidente,
Por medio del presente escrito y obrando al tenor del artí-

culo 294 de la Ley 5ª de 1992– Reglamento del Congreso– y 

Proyecto de Acto Legislativo número 04 de 2015 Senado, 
por medio del cual se establecen instrumentos jurídicos para 
los desarrollos normativos necesarios para facilitar y asegu-

, 
solicito ser declarado impedido para participar en la discusión 
y aprobación del asunto ya referido con fundamento en las si-
guientes consideraciones:

JUSTIFICACIÓN

creación de una nueva célula legislativa la cual estaría inte-
grada por los miembros actuales de las Comisiones Primera de 
la Cámara, dentro de los cuales me incluyo, y de Senado así 
como doce congresistas más.

En ese orden de ideas, sería inadmisible abreviar el pro-
cedimiento constitucional vigente para la creación de leyes 
y reformas constitucionales, las cuales podrían configurar 
una sustitución a la Constitución, al establecer una comi-
sión -
cluyen en ella.

a crear la comisión especial seríamos, a su vez, los integrantes 
de esta nueva célula sui genéris la cual tendría un status espe-
cial y un poder desmesurado al poseer las atribuciones de dis-

relacionadas con el Acuerdo Final.
En la práctica, dicha comisión suplantaría las competen-

cias propias de otras comisiones constitucionales con las cua-
les legislaríamos en contravía de las facultades constituciona-

-

comisiones constitucionales ya existentes.

si, como miembro de la Comisión Primera de la Cámara, par-
ticipo en la discusión y creación de una Comisión Especial, 
Transitoria y Excepcional de la cual yo mismo haré parte y la 
cual concentra competencias de todas las demás comisiones 
constitucionales.

SOLICITUD 

podría hacerme incurrir en una causal de pérdida de investi-
dura, solicito ser declarado impedido para participar en la ya 
referida discusión del orden del día. 

Cordialmente,
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Bogotá, D.C., 23 de noviembre de 2015
Doctor 
MIGUEL ÁNGEL PINTO 
Presidente Comisión Primera 
Cámara de Representantes 
Asunto: Recusación por posible con icto de interés por 

parte de los miembros de la Comisión Primera de Cámara 
con ocasión de la discusión y aprobación del Proyecto de 
Acto Legislativo número 04 de 2015 Senado, 157 de 2015 
Cámara, por parte de la misma cédula legislativa.

Estimado Presidente,
Por medio del presente escrito y obrando al tenor del ar-

tículo 294 de la Ley 5ª de 1992– Reglamento del Congreso– 
presento formalmente recusación en contra de los miembros 
de la Comisión Primera de la Cámara de Representantes, con 
ocasión de la discusión y debate del Proyecto de Acto Le-
gislativo número 04 de 2015 Senado, 157 de 2015 Cámara 
conforme a los siguientes:

ANTENCEDENTES 
1. El pasado 15 de septiembre de 2015, el Gobierno nacio-

nal radicó ante la Secretaría del honorable Senado de la Re-
pública el Acto Legislativo número 04 de 2015 Senado, por 
medio del cual se establecen instrumentos jurídicos para los 
desarrollos normativos necesarios para facilitar y asegurar 

.
2. Surtido el trámite de reparto el proyecto de acto legislati-

vo en mención fue remitido a la Comisión Primera del Senado 

y fue remitida a la Plenaria del Senado en donde fue aprobado 
el pasado 3 de noviembre de los corrientes.

3. Surtido el trámite de primera vuelta en el Senado, el pro-
yecto fue remitido a la Comisión Primera de la honorable Cá-
mara de Representantes para continuar su trámite pertinente.

ARGUMENTOS DE LA RECUSACIÓN
1. Sobre la recusación
El artículo 182 de la Constitución de 1991 hace referencia 

al deber en cabeza de los congresistas de la República de po-

presenten en el trámite de los asuntos a consideración en los 
siguientes términos:

“Artículo 182. Los congresistas deberán poner en cono-
cimiento de la respectiva Cámara las situaciones de carác-
ter moral o económico que los inhiban para participar en el 
trámite de los asuntos sometidos a su consideración. La ley 

las recusaciones”.
A su vez, el artículo 294 de la Ley 5ª de 1992, por la cual 

se expida el reglamento del 
Congreso, el Senado y la Cámara de Representantes, prevé:
“Artículo 294. Recusación. Quien tenga conocimiento de 

una causal de impedimento de algún Congresista, que no se 
haya comunicado oportunamente a las Cámaras Legislativas, 
podrá recusarlo ante ellas. En este evento se dará traslado 
inmediato del informe a la Comisión de Ética y Estatuto del 
Congresista de la respectiva corporación, la cual dispondrá de 
tres (3) días hábiles para dar a conocer su conclusión, mediante 
resolución motivada”. (Subrayado fuera del texto original).

-

el artículo 286.
“Artículo 286. Aplicación. Todo Congresista, cuando 

exista interés directo en la decisión porque le afecte de alguna 
manera, o a su cónyuge o compañero o compañera perma-
nente, o a alguno de sus parientes dentro del cuarto grado de 

socio o socios de derecho o de hecho, deberá declararse im-
pedido de participar en los debates o votaciones respectivas. 
“(subrayado fuera del texto original).

2. Sobre los con ictos de interés en tratándose de refor-
mas constitucionales

-
-

rés en tratándose de reformas a la Constitución, tanto la Corte 

en determinados casos particulares sí podrían presentarse es-

Constitución. En ese sentido se ha pronunciado recientemente 
-

lidad del Acto Legislativo número 01 de 2011 el cual pretendía 
establecer vía reforma constitucional la inexistencia de con-

“ -
terés reviste particular importancia, en cuanto instrumento que 
busca preservar, entre otros criterios, la moralidad como princi-
pio rector de las actuaciones públicas, evitando que los móviles 
personales y/o particulares de los miembros del Congreso lesio-
nen o desvirtúen el mandato democrático y popular del que ellos 
han sido investidos, puesto que la legitimidad de ese encargo 
depende de que aquel se ejerza como un acto de representación 

-
res. Contrario sensu, cualquier actuación de los congresistas que 
marche en contravía de estos principios implicaría la deslegiti-
mación de ese mandato, en desmedro del principio democrático”.

En dicho sentido, el alto tribunal constitucional estableció 
-

lar los principios de moralidad pública, prevalencia del interés 
-

-
mas constitucionales por parte del Congreso de la República.

3. El posible con icto de interés en el trámite del Pro-
yecto de Acto Legislativo número 04 de 2015 Senado, 157 
de 2015 Cámara, por parte de los miembros de la Comisión 
Primera de la Cámara

característica de generalidad, para el caso concreto se encuen-

según su articulado, esta regiría sólo para un periodo de seis 
meses prorrogables por otro periodo igual. También sería ex-

relacionados con el “Acuerdo Final para la Terminación y la 
Construcción de una Paz Estable y Duradera”.

de la Comisión Primera de la honorable Cámara de Represen-
tantes, dentro de los cuales me incluyo, surge con ocasión a la 
creación de una nueva célula legislativa la cual estaría integra-
da por los miembros actuales de las Comisiones Primeras de la 
Cámara y Senado y doce congresistas más.

En ese orden de ideas, sería inadmisible abreviar el pro-
cedimiento constitucional vigente para la creación de leyes y 

sustitución a la Constitución, al establecer una comisión en la 

a crear la comisión especial seríamos, a su vez, los integrantes 
de esta célula sui genéris la cual tendría un status especial y 
un poder desmesurado al poseer las atribuciones de discutir y 

-
nadas con el Acuerdo Final.

En la práctica, dicha comisión suplantaría las competen-
cias propias de otras comisiones constitucionales con las cua-
les legislaríamos en contravía de las facultades constituciona-

-

comisiones constitucionales ya existentes.
SOLICITUD 
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por parte de los miembros de esta comisión, podría hacernos 
incurrir en una causal de pérdida de investidura, me permito 

Comisión de Ética de la Cámara de Representantes resuelva si 

Cordialmente,

*    *    *
COMISIÓN PRIMERA  

CONSTITUCIONAL PERMANENTE
ACTA NÚMERO 25 DE 2015

(diciembre 2)
Sesiones Ordinarias

Legislatura 2015 - 2016
(Primer Período)

En Bogotá, D. C., el día miércoles 2 de diciembre de 2015, 
siendo las 10:15 de la mañana, se reunieron los miembros de la 
Comisión Primera Constitucional Permanente de la Cámara de 
Representantes, en el Salón de Sesiones de la misma “Rober-
to Camacho Weverberg”, previa citación. Presidida la sesión 
por su Vicepresidente el honorable Representante Miguel Án-
gel Pinto Hernández.

La señora Secretaria de la Comisión Primera Constitucio-
nal Permanente, doctora Amparo Yaneth Calderón Perdomo, 

primer punto del Orden del Día).
Presidente: 
Vamos a dar inicio a la sesión convocada para el día de hoy 

miércoles 2 de diciembre, señora Secretaria por favor sírvase 

Secretaria:
Sí señor Presidente, siendo las 10:15 de la mañana procedo 

con el llamado a lista.
Contestaron los siguientes honorables Representantes:
Correa Mojica Carlos Arturo

Díaz Lozano Élbert
Losada Vargas Juan Carlos
Molina Figueredo John Eduardo
Pedraza Ortega Telésforo
Pereira Caballero Pedrito Tomás
Pinto Hernández Miguel Ángel
Sanabria Astudillo Heriberto
Santos Ramírez José Neftalí
Valencia González Santiago
En el transcurso de la sesión se hicieron presentes los 

honorables Representantes:
Bedoya Pulgarín Julián
Bravo Realpe Óscar Fernando

Cabal Molina María Fernanda

García Gómez Juan Carlos
González García Harry Giovanny
Hoyos Mejía Samuel Alejandro
Jiménez López Carlos Abraham
Lozano Correa Angélica Lisbeth
Marulanda Muñoz Norbey
Osorio Aguiar Carlos Édward
Penagos Giraldo Hernán
Prada Artunduaga Álvaro Hernán
Roa Sarmiento Humphrey
Rodríguez Rodríguez Édward David
Rojas González Clara Leticia

Sánchez León Óscar Hernán
Vanegas Osorio Albeiro
Zambrano Eraso Bérner León
Con excusa adjunta los honorables Representantes:
Buenahora Febres Jaime
Lara Restrepo Rodrigo 
Navas Talero Carlos Germán

Presidente:

decisorio, por favor sírvase dar lectura al Orden del Día pro-
gramado para hoy.

Secretaria: 
Sí señor Presidente. 

ORDEN DEL DÍA
Miércoles dos (2) de diciembre de 2015

09:30 a.m.
I

Llamado a lista y veri cación del uórum
II

Proyectos para primer debate discusión y votación
1. Proyecto de ley estatutaria número 095 de 2015 Cá-

mara, -
tatutaria 1266 de 2008, y se dictan disposiciones generales del 

-
cia, comercial, de servicios y la proveniente de terceros países 
y se dictan otras disposiciones. 

Autor: honorable Senador Luis Fernando Velasco Chaves.
Ponente: honorable Representante Julián Bedoya Pulgarín.
Proyecto Publicado: Gaceta del Congreso número 639 de 

2015. 
Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso número 

760 de 2015. 
2. Proyecto de ley estatutaria número 130 de 2015 Cá-

mara, por medio de la cual se desarrolla parcialmente el Acto 
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III

Lo ue propongan los honorables Representantes
El Presidente,

Miguel Ángel Pinto Hernández.
El Vicepresidente,

Álvaro Hernán Prada Artunduaga.
La Secretaria,

Amparo Yaneth Calderón Perdomo.
La Subsecretaria,

Dora Sonia Cortés Castillo.
Secretaria: 
Señor Presidente, ha sido leído el Orden del Día y aún con-

Orden del Día, señor Presidente.
Presidente: 
Muy bien señora Secretaria, saludamos al señor Presiden-

acompaña en la sesión de hoy en su calidad también de autor 

La Presidencia concede el uso de la palabra al honora-
ble Senador Luis Fernando Velasco Chaves:

Mil gracias señor Presidente, saludo a los señores Repre-

-

Hábeas Data como bien ustedes lo saben es un derecho fun-

sentencias de la Corte Constitucional, por falta de decisión del 
Congreso, tal vez de las leyes más difíciles de sacar de este 
Congreso, mientras yo he sido Congresista, ha sido el Hábeas 

 con toda honestidad y con toda cla-

ley es francamente miserable, se los digo con toda honestidad, 
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-

de permanencia de los informes o de la información negativa 
del ciudadano por Sentencia de la Corte era de dos años, en la 
ley no estamos haciendo nada nuevo, en ese tema de perma-
nencia del informe negativo del ciudadano estamos volviendo 
a la Sentencia de la Corte Constitucional, el lobby fuerte del 

Sentencia, y pasara a tiempo máximo de permanencia de dos 

Representantes, es francamente muy largo el tiempo máximo 
de permanencia, algún ciudadano me lo decía, un Congreso 

-

-

de la Sentencia de la Corte Constitucional del tiempo máximo 
de permanencia de dos años. 

-
-
-
-

dores han prescrito y por mandato legal el ciudadano puede ex-
cepcionar esa prescripción para arreglar su problema frente a 

la prescripción y al excepcionar la prescripción arreglaría su 

a empresas de abogados, estos abogados tampoco demandan 
-

cripción, sino 

prescrito pueda excepcionar rápidamente y para mantener el 

ágilmente podrá decir si prospera o no prospera la excepción 
de prescripción y le arreglamos el problema a miles de ciuda-

esta circunstancia. 

los ciudadanos y les ofrecen unas rebajas cuando su deuda está 
-

-

-
-

tidad, es un tema de valoración y los argumentos en contra son 

obligaciones; de alguna manera eso podría resolverse con la 

reportarlo con un reporte negativo eso se puede resolver, de 

puedan haber reportes por cifras menores, puede ser importan-

información de las bases de datos, o sea esa si es digamos una 

dos elementos centrales, yo le pediría señores Representantes 

años es mucho tiempo para mantener a una persona con un 
reporte negativo, máxime cuando antes de la ley eran solo dos 
años vía Sentencia de la Corte Constitucional.

-

debe ser, como un elemento para hacer una valoración sobre la 
sanidad o no de un crédito, sino como un elemento adicional 

-
mentos y termino con esto señores Representantes pidiendo 

-

 Urabá, entonces 

Pero yo les hago una observación señores Representantes, 
-

do, le estamos dando muerte por falta de trámite y yo sí creo 

de acuerdo votemos SI, pero debatámoslo, ayer por ejemplo 
tomamos la decisión en el Senado de hoy y mañana solo votar 

-
cen los Parlamentarios, sus señorías, allá hay varios proyectos 

-

-
-

sión hoy en uno o en otro sentido, les he entregado argumentos 
y los argumentos obviamente ustedes los valoran y la decisión 

alguna pregunta de algún Representante, con el mayor gusto, 
como autor de la ley, estaré dispuesto a absolverla.

Presidente: 
Muy bien, muchas gracias Senador Luis Fernando Velasco. 

-
te en este momento. 

Secretaria: 

Presidente:
-

sorio, vamos a poner en consideración el Orden del Día de la 
-
-

ciones exactamente iguales, en el mismo sentido de excluir el 
-

do Velasco del Orden del Día y hay una proposición del Re-
presentante Édward Rodríguez, en el sentido de pasar el punto 

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al honorable 
Representante Julián Bedoya Pulgarín.

Muy buenos días para todos y para todas. Gracias señor 
Presidente. Yo les solicitaría con mucho respeto la solidaridad 

a discutir en el Orden del Día es un Proyecto de ley Estatuta-
ria de iniciativa Parlamentaria solo cuenta de siete artículos y 

a consideración y votar.
La Presidencia concede el uso de la palabra al honora-

ble Representante Fernando de la Pe a Már uez.
De igual manera señor Presidente, buenos días a usted a la 

y con un proyecto de semejante importancia y ad portas de 

como primer punto del Orden del Día y de igual manera apo-

-
gerencia de mi parte con el objeto de evacuarlo de una manera 
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lugar a dudas en un sinnúmero de artículos bastante numerosos 

gracias señor Presidente.
La Presidencia concede el uso de la palabra al honora-

ble Representante Santiago Valencia González.
Presidente muchas gracias, un saludo cordial a todos los 

de alterar el Orden del Día, radicamos básicamente dos pro-

-
bierno Nacional hable o venga citado o invitado a la Comisión 

sobre los créditos se avanzó muchísimo en el otorgamiento de 
créditos en el país. Y de hecho incluso de la mano del Presi-
dente Uribe en gran parte de su Gobierno el Senador Velasco 

-
juntamente para ampliar la capacidad de crédito sobre todo a 

 momento donde menos 
capacidad de otorgamiento de crédito existía. 

tener precisamente en el otorgamiento de créditos a los estratos 

-
cir el riesgo de no pago, simplemente mediante el no otorga-

-

-
rias personas intervinieron y dieron unos argumentos bastante 
interesantes, algunos argumentos de peso para no seguir con 

 un proyecto 

son bastante preocupantes.
-

ya se nos va a vencer el tiempo, esto se puede volver a presen-
-

muere en esta legislatura, pues lo volvemos a presentar y lo 

es susceptible de mejorarse y susceptible de profundizarse, yo 
no sé mis compañeros, pero yo mantengo la proposición o las 
proposiciones de aplazamiento. Gracias Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra al honora-
ble Representante Carlos Arturo Correa Mojica:

Presidente gracias, no en el mismo sentido del Represen-

escuchar a los lobistas y no escuchar a las personas del sec-

-

-
tes negativos, el proyecto es muy bueno, el tema de la prescrip-
ción tiene cosas muy interesantes, pero por ejemplo en el tema 

-
gún colombiano pueda volver a acceder a un crédito de una 

-

plemente de información, no hay, al no existir la información 
o al solo existir información negativa estamos coartando esa 

-

-
gislativos en el mes de abril y han sido, han estado hoy en la 
Constitución, se han radicado Leyes Estatutarias entre abril y 
mayo y han sido leyes de la República, entonces por falta de 
trámite o por falta de tiempo, tiempo hay, eso es un hecho y 

un poco mi intervención va en ese sentido, de verdad vamos a 
-
-

aparece este primer punto en el Orden del Día, tengo entendido 

acá y lo lógico sería continuar hoy con el proyecto.
Ayer el Partido de la U, se retiró y hoy tenemos reunión 

Bancada en el tema del cupo de endeudamiento, en el tema del 

-

si iniciamos con el trámite del proyecto el Partido de la U no 
podría votar el Proyecto de Reforma a la Justicia, no poderlo 
votar sería otra vez generar una mala imagen, le pido el favor 

-
ticia. Gracias.

La Presidencia concede el uso de la palabra al honora-
ble Representante Julián Bedoya Pulgarín:

Bueno, muchas gracias señor Presidente, un poco si puede 

-
lizó la Audiencia Pública y en la Audiencia Pública hicieron 
presencia en esta Comisión representantes no solo del Minis-

-

esta Comisión. La preocupación del doctor Santiago frente a 
la disminución del crédito para los estratos uno, dos y tres, 

-

de los tiempos de los reportes las personas de los estratos me-
nos favorecidos puedan tener un mejor record y puedan tener 

ayudan a solucionar muchos problemas fundamentales de la 

-
tancia social enorme para el país, para la sociedad colombiana, 

Muchas gracias señor Presidente.
La Presidencia concede el uso de la palabra al honora-

ble Representante Heriberto Sanabria Astudillo:
Gracias Presidente, nadie está desconociendo la importan-

cia y la trascendencia del proyecto de ley, al contrario por ser 
-

bemos de correrle tanto a este proyecto de ley, si bien es cierto 

algunas dudas técnicas sobre todo, técnicas y de fondo sobre 
el verdadero alcance de este proyecto de ley, yo reconozco la 

lo ha dicho el Representante Correa y el Representante Va-

el componente de Justicia, un tema mucho más grave, mucho 
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esta intervención, dejarle de presente a esta Comisión, a este 

de Florida en el Valle del Cauca, en el Suroriente del Valle 
del Cauca, hoy es un municipio azotado por la violencia, por 

redes sociales limpieza social, de ese tamaño esta la angustia 
de la gente ante la incapacidad de la Fuerza Pública, ante la 
falta de presencia del Estado, ante la inoperancia del aparato 

fue decretado consolidación territorial y pasa de tener cuatro 
despachos judiciales a tener dos despachos judiciales, donde 
los delincuentes están de paso en las cárceles, donde la gente 
está tomando Justicia por mano propia, donde no hay fe ni cre-
dibilidad en la Fuerza Pública ni en sus instituciones, cuando 
la comunidad comienza a pedir limpieza social, eso es muy 
grave, es un mensaje muy grave para el Estado Social de Dere-

nos debe ocupar ese tema sobre todo el tema de la Justicia, el 
tema de la descomposición social, el tema de la falta de inver-

un largo proceso para construir la Paz y la Paz se comienza 
construyendo, impartiendo y garantizando verdadera Justicia.

mi petición va en ese sentido señor Presidente, terminemos lo 

de Justicia. Gracias.
La Presidencia concede el uso de la palabra al honora-

ble Representante Carlos Abraham Jiménez López:
Presidente, nos ha caracterizado a esta Comisión por ser una 

pasado por la legislatura de este Congreso en este año y medio 

en ninguna otra Comisión los Actos del carácter y la magnitud 

cómo va a ser la función con los Jueces, nosotros ayer comenza-
mos con los Coordinadores ponentes a hacer la revisión de cada 

sincero Presidente, hay más de setenta proposiciones y el lío 

puede cambiar el fondo del propio artículo, por eso nos hemos 
demorado en la revisión de cada una de las proposiciones para 
tener un debate ágil en esta Comisión.

Julián, el doctor Heriberto también es ponente con nosotros y 

-

proposiciones, de pronto nos podemos demorar más tiempo 
en la revisión, pero eso va a hacer más ágil el debate, no sé si 
algún otro coordinador o ponente tenga reparos a lo mismo, 
pero yo creo y hay un dicho de Napoleón y se lo escuché a 

-

la discusión en el primer punto doctor Bravo, del Habeas Data, 

tiempo para hablar de esto y pues su señoría en su buen saber 
y entender el señor Presidente por algo colocó de primer punto 
del día el Proyecto de Habeas Data y no el de Justicia como 
algunos miembros han pedido.

Presidente: 
Vamos a conceder el uso de la palabra a la Representante 

-
cación del Orden del Día. Representante Angélica muy buenos 
días tiene usted el uso de la palabra. 

La Presidencia concede el uso de la palabra a la hono-
rable Representante Angélica Lisbeth Lozano Correa:

Mil gracias, lo primero ofrecerle excusas a la Comisión y 
a los asistentes, cuatro o cinco integrantes de la Comisión Pri-
mera estábamos sesionando desde las ocho de la mañana en la 
Comisión de Acusaciones, esa era la razón de la llegada a esta 
hora, logramos evacuar varios expedientes en trámite.

-
bablemente sea la última sesión de la Comisión si revisamos la 
realidad de festivo la otra semana, la agenda de Plenaria, yo le 

-
den del Día y se hunden por simple falta de discusión. Este es 
un Proyecto de ley de Habeas Data cortico de ocho artículos, 

-

-

el poder de llegarnos hasta nuestro pupitre. 
-

to de Carlos Fernando Galán, de Cambio Radical necesitamos 
sacarlo adelante, mi asesor no puede entrar a mi pupitre en la 

gente de este país, tal vez no le sirve a Sarmiento Ángulo, pero 
le sirve a los colombianos.

-

tiene setenta proposiciones esperándonos la Ley Estatutaria de 

nosotros solo malas noticia. Mil gracias.
La Presidencia concede el uso de la palabra al honora-

ble Representante Telésforo Pedraza Ortega:
Muchas gracias señor Presidente, perdónenme los colegas 

-

-

había ayudado a hacer el doctor Remolina le doy todos los 
nombres, una persona muy conocedora del tema de la Univer-
sidad de los Andes y entonces presentó un Proyecto distinto 

-
mos presentando un proyecto Representante Angélica Lozano, 

-
trales, todo el mundo, la Asociación Bancaria, bueno y después 

el doctor Luis Fernando Velasco, entonces miembro de esta 

una persona muy activa tanto como lo ha sido en el tema de los 
combustibles, ha sido muy activo en este tema.

-
te Angélica Lozano, si usted se revisa esa ley, se estableció la 

-
ción, muchas veces las Centrales daban una información inco-

-
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de Información daba una información incorrecta, yo inclusive 

Bien, este Proyecto fue presentado en la ocasión anterior 

Ponente de ese proyecto señor Presidente, yo fui el Coordina-
dor Ponente de ese proyecto en la legislatura anterior, yo me 

la Superintendencia Financiera, al Ministerio de Hacienda, a 
la Superintendencia de Industria y Comercio, a las Centrales 
de Información, a todo el mundo como debe ser para buscar el 

-

en la Cámara de Representantes. Bien, entonces el proyecto 
fue presentado nuevamente, nombraron la Mesa Directiva a 
nuestro colega el doctor Bedoya, la exposición de motivos y la 

se hizo algo Representante Angélica Lozano, con todo respeto 
-

tración de Justicia los ponentes trasvasaron a la ponencia y allí 
lo decía el Representante Harry González, trasvasaron en la 
ponencia, pues desde luego esa es la razón de las Audiencias, 

-
cer un proyecto es mejor no hacerlas.

-
sotros pedimos entre otras el Representante Bravo también, 

-

Bien se hizo esta Audiencia, la hizo el Representante Julián 

Superintendente Financiero, el Superintendente de Industria y 
Comercio, si no estuvo él estuvo un delgado y estuvieron todos 

haber unas prevenciones siempre con todo respeto, estamos 

-

-
-

-
der tener otra opinión con relación a esos temas.

Entonces señor Presidente, pues yo le admiro al doctor Ve-

a las Audiencias y lo digo por experiencia, si bien es cierto 

algunos de los miembros de mi UTL a las audiencias, pocos 
-

el Ministro de Hacienda, ni está el Superintendente Financie-

sacar una ley, pero bien sacada, no simple y llanamente, por-

-

-
-

Entonces, yo señor Presidente primero eso, en segundo 

venido pasando con la Corte Constitucional y recordaba pre-

volver a tramitar el del Fuero Militar y la Corte Constitucio-

y esta Comisión continuó trabajando durante tres minutos, el 

en la discusión y no es esto para embolatarle el trámite de esta 
-

mental en tratándose de una Ley Estatutaria tan importante 
como esta, podemos estar corriendo un riesgo también por no 

-

tengo prevenciones contra nadie, ni mucho menos y contra un 
colega menos señor Presidente.

consenso con todos estos actores y podamos sacar adelante la 

-

Presidente el doctor Pinto, entonces como es el jefe Presidente 
del Congreso y es miembro del glorioso partido de Benjamín 
Herrera, Jorge Eliécer Gaitán, Miguel Ángel Pinto y Luis Fer-

-
te Bedoya y sacamos un buen Proyecto en cambio de tratar de 

eso tiene en uno u otro sentido.
-

Club al cual todavía pertenece mi paisano el doctor Humphrey 
Roa, el Club del Tejo, yo hago parte de otro Club donde he te-
nido el privilegio de encontrarme allá a la Representante Clara 

de los mejores propósitos, lo ideal es enemigo de lo bueno 

gubernamentales para partir de ahí, entonces lo vuelvo a poner 
de presente y también vuelvo a poner de presente el tema de 

Presidente. 
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Presidente: 
Muy bien, Representante muchas gracias, continuamos 

en consideración del Orden del Día, yo antes de conceder la 
palabra al Representante Santiago Valencia, Clara Rojas, An-

ustedes lo aprueban de esa manera.
La Presidencia concede el uso de la palabra al honora-

ble Representante Santiago Valencia González:
-

sentante Lozano, no me demoro ni un minuto. No es justo decir 

-
patos y ellos se surten de la información de las centrales de 
riesgo

-

cantidad. Entonces es precisamente pensando en las personas 

-

acceder a la bancarización y puedan acceder a los créditos.

Gracias Presidente.
La Presidencia concede el uso de la palabra a la hono-

rable Representante Clara Leticia Rojas González:
Gracias señor Presidente, un saludo cordial para la Mesa 

Directiva y para los apreciados colegas. Yo estoy de acuerdo 
en el sentido de acompañar al ponente de este proyecto tan 
importante para los ciudadanos de Habeas Data, me parece 

-

-
nos. Doctor Telésforo, yo he recibido dos cartas de Asociación 

más afectados con este sistema de información bancaria.

avanzar en el día de hoy. Gracias.
La Presidencia concede el uso de la palabra a la hono-

rable Representante Angélica Lisbeth Lozano Correa:
Mil gracias, no para aclararle a Telésforo, a Santiago y a 

me consta a diario, vemos las posiciones para mejorar la ca-
lidad de vida de la gente así eso afuera no se registre, a mí sí 

promovida además por Telésforo fue bastante rica en ideas, en 

-

Entonces yo me acojo a la mayoría, pero mi intención es 
-

lombianos reportados por cien pesos, por ocho y por dos mil 

de la ciudadanía no es lesivo para ellos, si hay ampliación del 
-

sión. Muchas gracias.
Presidente: 
Bueno muy bien vamos a, hay dos proposiciones en el mis-

mo sentido, una presentada por el Representante Carlos Correa 
y la otra presentada por la mayoría de la Bancada del Centro 
Democrático en el sentido de excluir el primer punto Proyecto 
de Habeas Data del Orden del Día. Hay una proposición pre-
sentada por el Representante Édward Rodríguez, de cambiar 
el punto cuatro para el punto dos, ha sido retirada entonces 
las dos proposiciones son idénticas, vamos a someter a consi-
deración el Orden del Día con la proposición presentada por 
el Representante Carlos Correa y por los Representantes del 
Centro Democrático.

La Presidencia concede el uso de la palabra al honora-
ble Representante Santiago Valencia González:

Presidente gracias, si las va a someter las dos juntas enton-

sentido. Gracias.
Presidente: 

-
dos. Entonces en consideración el Orden del Día, con la propo-
sición presentada de eliminar el punto uno del Orden del Día, 

Secretaria sírvase llamar a lista para votar.
Secretaria: 
Sí señor Presidente, llamo para la votación del Orden del 

-

Honorables Representantes:

Bedoya Pulgarín Julián No 
Bravo Realpe Óscar Fernando No
Buenahora Febres Jaime Excusa
Cabal Molina María Fernanda No Votó

No Votó
No

Correa Mojica Carlos Arturo Sí
No

Díaz Lozano Elbert No
García Gómez Juan Carlos Sí
González García Harry Giovanny No
Hoyos Mejía Samuel Alejandro No Votó 
Jiménez López Carlos Abraham No
Lara Restrepo Rodrigo No Votó
Losada Vargas Juan Carlos No
Lozano Correa Angélica Lisbeth No 
Marulanda Muñoz Norbey No
Molina Figueredo John Eduardo No
Navas Talero Carlos Germán Excusa
Osorio Aguiar Carlos Édward Sí
Pedraza Ortega Telésforo Sí
Penagos Giraldo Hernán No
Pereira Caballero Pedrito Tomás Sí
Pinto Hernández Miguel Ángel No
Prada Artunduaga Álvaro Hernán No Voto
Roa Sarmiento Humphrey Sí
Rodríguez Rodríguez Édward David Sí
Rojas González Clara Leticia No

No
Sanabria Astudillo Heriberto Sí
Sánchez León Óscar Hernán No
Santos Ramírez Jose Neftalí No
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Valencia González Santiago Sí
Vanegas Osorio Albeiro No
Zambrano Eraso Bérner L. No Votó 
Presidente:

Secretaria, sírvase cerrar la votación y anunciar el resultado.
Secretaria:
Presidente, han votado veintisiete (27) honorables Repre-

sentantes dieciocho (18) por el NO, nueve (9) por el SÍ, en 
consecuencia ha sido negada la proposición de alterar el Orden 
del Día.

Presidente:
-

gunto a la Comisión si aprueba el Orden del Día propuesto 
para hoy tal y como había sido presentado inicialmente, anun-

Secretaria: 
Sí lo aprueba Presidente.
Presidente: 
Siguiente punto del Orden del Día, señora Secretaria.
Secretaria: 
Segundo, proyectos para primer debate discusión y vota-

ción. Primero Proyecto de ley Estatutaria número 095 de 2015 

Estatutaria 1266 de 2008 y se dictan disposiciones generales 

crediticia, comercial de servicios y la provenientes de terceros 
países y se dictan otras disposiciones”. 

Autor el Senador Luis Fernando Velasco Chávez, ponente 
el Representante Julián Bedoya Pulgarín. Proyecto publicado 
en la Gaceta 639 de 2015, ponencia para primer Debate publi-
cada en la Gaceta del Congreso 760 de 2015.

Ha sido leído el primer punto del Orden del Día señor Pre-

dice de la siguiente manera.
Por las anteriores consideraciones solicito a la Comisión 

Primera de la honorable Cámara de Representantes dar primer 
Debate al Proyecto de ley Estatutaria número 095 de 2015 Cá-

-
tatutaria 1266 de 2008 y se dictan disposiciones generales del 

-
cia, comercial de servicios y la proveniente de terceros países 
y se dictan otras disposiciones con base en el texto propuesto”. 
Suscrito por el Representante Julián Bedoya Pulgarín.

-

algunos impedimentos radicados en la Secretaría.
Presidente: 

-

impedimentos antes de votar el Informe de ponencia vamos a 
ponerlos en consideración, señora Secretaria por favor sírvase 
leer los impedimentos presentados.

Secretaria:
Impedimento. Teniendo en cuenta en la sesión de hoy se 

decidirá con relación al Proyecto de ley Estatutaria número 
095 de 2015 Cámara en esta Comisión, me declaro impedido 
por estar inmerso en un proceso jurídico de materia ejecuti-
va, donde el procedimiento indica reportar en las Centrales de 
Riesgo, por ende pongo en consideración a la Célula Legislati-
va tener en cuenta esta petición obrando al tenor de lo expuesto 
en el artículo 291 de la Ley 5ª del 92. Solicito a la honorable 
Corporación ser declarado impedido para conocer o participar 
en las decisiones del asunto antes referido. Atentamente Éd-
ward Rodríguez Rodríguez. Ha sido leído el impedimento del 

Representante Rodríguez no se encuentra en el recinto.

Presidente: 
En consideración el impedimento presentado por el Repre-

-

para votar.
Secretaria: 
Sí señor Presidente, llamo a lista para la votación del impe-

dimento del doctor Édward Rodríguez.
Honorables Representantes:

Bedoya Pulgarín Julián No 
Bravo Realpe Óscar Fernando Sí
Buenahora Febres Jaime Excusa
Cabal Molina María Fernanda Sí 

Sí
Sí

Correa Mojica Carlos Arturo No Votó
Sí

Díaz Lozano Elbert No
García Gómez Juan Carlos No Votó
González García Harry Giovanny No
Hoyos Mejía Samuel Alejandro No Votó 
Jiménez López Carlos Abraham No Votó
Lara Restrepo Rodrigo No Votó
Losada Vargas Juan Carlos No
Lozano Correa Angélica Lisbeth No 
Marulanda Muñoz Norbey Sí
Molina Figueredo John Eduardo No Votó
Navas Talero Carlos Germán Excusa
Osorio Aguiar Carlos Edward No Votó
Pedraza Ortega Telésforo No Votó
Penagos Giraldo Hernán No
Pereira Caballero Pedrito Tomás No
Pinto Hernández Miguel Ángel No
Prada Artunduaga Álvaro Hernán No Votó
Roa Sarmiento Humphrey No Votó
Rodríguez Rodríguez Édward David Fuera del Recinto
Rojas González Clara Leticia No Votó

No
Sanabria Astudillo Heriberto No Votó
Sánchez León Óscar Hernán No
Santos Ramírez Jose Neftalí No
Valencia González Santiago No Votó
Vanegas Osorio Albeiro No
Zambrano Eraso Bérner L. No Votó 
Presidente: 

-

Secretaria: 
Doctor Albeiro, estamos en votación del impedimento del 

-
lina María Fernanda, está para la votación del impedimento 

Pedrito, estamos en votación del impedimento del doctor Éd-

vota Sí.
Presidente:
Señora Secretaria, por favor sírvase cerrar la votación y 

anunciar el resultado.
Secretaria:
Señor Presidente, han votado dieciocho (18) honorables 

Representantes, doce (12) por el NO, seis (6) por el Sí, en con-
secuencia el impedimento del doctor Édward Rodríguez, ha 
sido negado.

Presidente: 
Señora Secretaria, vamos a continuar con los otros impedi-
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La Presidencia concede el uso de la palabra a la hono-
rable Representante Angélica Lisbeth Lozano Correa.

-

ganaron por W.
Presidente:
Está en consideración la proposición presentada por la Re-

presentante Angélica Lozano, en el sentido de aplazar la discu-
sión de este Proyecto y continuar con el Orden del Día.

La Presidencia concede el uso de la palabra al honora-
ble Representante José Edilberto Caicedo Sasto ue:

acuerdo con la Ley 5ª, si es el procedimiento adecuado o no, 
-

Presidente:
Continuamos en discusión de la proposición presentada por 

la Representante Angélica Lozano, en el sentido de aplazar la 
discusión del proyecto y continuar con el Orden del Día esta-

Día, señora Secretaria por favor continúe con el Orden del Día.
Secretaria: 

el proyecto.
La Presidencia concede el uso de la palabra al honora-

ble Representante Jorge Enri ue Rozo Rodríguez:

ocurrir no debiera presentarse en la Comisión, a mí me parece 

del Proyecto y cuando va a empezar la discusión entonces re-

-

como el caso de este y como bien lo anotaba la Representante 
Angélica Lozano, es de una importancia para la ciudadanía, 

es sumamente importante.

si la gente tiene proposiciones y no está de acuerdo con muchos 
temas del texto del proyecto pues discutámoslo y hagámosle las 

-

de gran número de Parlamentarios. Vuelvo y lo repito señor Pre-
-

temos para otra oportunidad señor Presidente. Muchas gracias.
Presidente: 
Señora Secretaria por favor sírvase anunciar proyectos 

Señora Secretaria por favor sírvase anunciar Proyectos.
Secretaria: 
Sí señor Presidente, por instrucciones suyas se anuncia los 

la Comisión.
• Proyecto de ley Estatutaria número 130 de 2015 Cámara.
• Proyecto de ley número 054 de 2015 Cámara.
• Proyecto de ley número 017 de 2015 Cámara.
• Proyecto de ley Orgánica 032 de 2015 Cámara.
• Proyecto de ley número 085 de 2015 Cámara.

• Proyecto de ley número 249 de 2015 Cámara, 074 de 
2014 Senado.

• Proyecto de ley Estatutaria número 095 de 2015 Cámara.
• Proyecto de ley Estatutaria número 139 de 2015 Cámara.
Presidente han sido anunciados por instrucciones suyas los 

Presidente: 

miércoles 9 de diciembre a las 10:00 de la mañana. Reitero la 
invitación a almorzar a todos los Representantes de la Comi-
sión Primera.

Secretaria: 
Así se hará señor Presidente y se ha levantado la sesión 

siendo las 11:35 de la mañana y se ha convocado para el próxi-
mo miércoles a las 9:00 de la mañana. 

ANEXOS: SESENTA Y OCHO (68) FOLIOS
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